

冬季洒水致老人滑倒摔伤，家属将相关公司告上法庭

# 法官温情释法化解纠纷

本报讯(记者 任蕾)八旬老人在洒水路面行走不慎滑倒受伤，家属将洒水车所属公司告上法庭，认为洒水作业存在过失。3月31日古交法院发布消息，该院立案庭法官团队情法并重，近日成功上门调解了这起生命权、身体权、健康权纠纷，使原被告双方深切感受到了司法温暖和人文关怀。

今年1月1日，某公司洒水车在古

交某路段进行路面洒水作业，由于当时气温较低，导致部分路面结冰。一位八旬老人在途经该路段时不慎滑倒，造成全身多处软组织挫伤，该公司随后安排员工把老人送往古交某医院检查。1月3日上午，老人身体感觉不适，该公司又安排员工将老人送至医院住院治疗。

老人家属认为，该公司未充分考虑天气因素，洒水作业存在过失，要求

赔偿医疗费、护理费等损失。双方多次协商未果，老人家属最终将该公司诉至法院。

受理案件后，古交法院立案庭高度重视，考虑到老人行动不便，决定主动上门开展先行调解工作。承办法官认真听取了双方意见，并结合现场勘查和证据材料，指出某公司在低温天气下洒水作业确实存在一定过失，未能充分预见路面结冰的风险。

经过承办法官耐心释法明理和多次沟通协调，双方最终达成调解协议：被告公司一次性赔偿老人医疗费、护理费等共计人民币35000元。老人家属对调解结果表示满意，某公司也承诺加强管理，确保作业安全。

据了解，下一步，古交法院将牢牢秉承“如我在诉”的司法服务理念，坚持为群众办好事、办实事，切实维护当事人合法权益。



3月31日，郝庄派出所联合迎泽区社区戒毒社区康复服务中心，在朝阳街商圈开展禁毒宣传教育活动。图为民警辅警和禁毒社工向商户、顾客展示毒品仿真模型，介绍毒品种类、危害及防范知识，增强群众的识毒拒毒能力。 辛欣 摄

## 打车遗落挎包

本报讯(记者 辛欣)市民姜女士搭乘网约车出行，下车时不慎把挎包遗落在后座上。3月30日，网约车司机捡到挎包并送至附近的庙前派出所，请民警帮忙找到了失主。

当晚6时许，网约车司机刘师傅把一名女乘客送至水西门街，正准备继续接单时，注意到后座落下一只棕色挎包。虽然不是十分确定，但他推测挎包应该是刚下车的女乘客遗落

## 司机物归原主

的，为慎重起见，他把失物送到了附近的庙前派出所，请民警帮忙寻找失主。

民警清点包内财物发现，里面有数百元现金以及银行卡等重要卡证，通过其中的身份证件信息，辗转联系到失主姜女士。从家人口中得知民警的电话通知，姜女士这才意识到自己赶时间办事，下车时落下了挎包，随即赶到派出所认领回失物。

## 四人潜入工地

本报讯(记者 张晋峰)曾在一处工地打工的张某，纠集另外3人，一夜之间盗走价值7万余元的千余米电缆，并以1万余元销赃。3月30日，万柏林警方通报，小井峪责任区刑警队民警通过以车找人的方式，已将4人陆续抓获。

2月底，小井峪责任区刑警队接到辖区一工地报警称，工地备用的千余米电缆被盗。

接到报警后，民警调取案发地周边公共视频，发现案发当天凌晨，有一辆面包车曾在工地附近逗留了两三个小时，结合被盗电缆较多，需要车辆运输的情况，民警怀疑视频中出现的车

## 盗走千米电缆

辆，就是嫌疑人所驾车辆，于是围绕车辆展开侦查。虽然嫌疑车辆悬挂着假牌照，但民警还是通过各种方法，锁定了嫌疑人张某，并将其抓获。

审讯中，张某交代，被盗工地有两家施工单位，他在其中一家打过工，知道另外一家单位存有备用电缆，但他怕被摄像头拍下被人认出，于是找来张某红，而张某红又纠集了另外两人，一起实施盗窃。案发当天，张某等人一共往返10趟，才将千余米电缆盗出工地，随后以1万余元的价格变卖，并瓜分赃款。

目前，张某等4人均已因涉嫌盗窃被刑事拘留。

## 骑电动闯高速

本报讯(记者 张晋峰)男子骑着电动自行车从收费站闯入高速公路，一路逆行，险象环生。幸亏高速交警及时将男子带离高速，才未发生意外。3月31日，山西高速交警五支队通报相关情况，警示行人和非机动车严禁进入高速公路。

3月20日晚9时30分，高速五支

## 交警及时带离

队五大队接到辖区收费站工作人员报警称，有一名男子骑着一辆电动自行车闯入高速公路，工作人员拦截未果，男子一路逆行已经离开。

交警立即前往事发地点，一番寻找后在附近的超车道上找到男子。交警将男子带离高速公路后，对其进行批评教育，对方也保证下不为例。

## 酒驾无牌车辆

本报讯(记者 张晋峰)男子郭某，和朋友聚会饮酒至凌晨，下午便驾驶无牌轿车上路行驶，结果在高速公路治峪收费站被高速交警查获。3月31日，山西高速交警一支队通报，郭某因两项严重违法，受到合计记21分，罚款1200元的处罚。

3月13日下午5时许，在高速公路治峪收费站执勤的高速一支队四大队民警发现一辆未悬挂号牌的轿车，靠近检查点后躲躲闪闪，于是立

## 严重违法受罚

即上前，将车辆引导至安全地带检查，郭某每百毫升血液中含有61毫克酒精，属饮酒后驾驶。郭某称，3月12日晚他和几个朋友聚会饮酒，一直折腾到次日2时，他认为酒劲已过，便怀着侥幸心理驾驶上路。

最终，交警对郭某作出记21分、罚款1200元、暂扣驾照的处罚。其中，未悬挂机动车号牌，罚款200元，记9分；饮酒后驾驶，罚款1000元，记12分，暂扣驾照6个月。

## 非法营运客车

本报讯(记者 张晋峰)没有合法运营手续的9座客车，拉着12名乘客，被高速交警查获。3月26日，山西高速交警六支队通报相关情况，提醒大家自觉抵制乘坐此类车辆。

3月23日，高速交警六支队一大队民警，通过视频筛选，发现一辆悬挂甘M牌照的9座客车，在一二月间异常往返十余次，于是对该车辆进行排查，并在确定其进行非法营运后，

## 超员载客被查

在京昆高速将其成功拦截。经清点，这辆准载9人的车上，连司机颜某在内，共有13人，乘客都是从甘肃镇原县前往天津的务工人员，每人先支付了50元，到达目的地后再支付剩余300元车费。

颜某非法营运，且严重超员，交警对其超员行为作出罚款200元、记6分的处罚后，将其移交相关部门进一步处理。

## 送货引发争执

本报讯(记者 刘友旺)网约车跑腿送行李箱，可因顾客定位错误导致无人接收，双方就继续送货问题发生争执。3月30日，公安杏花岭分局鼓楼派出所代收行李箱，解决了双方的难题。

当天下午1时许，网约车司机于女士接到刘先生的跑腿订单，让她送两只行李箱到万象城附近的小区。然而，于女士到达指定地点后，一直没有来人过来接收，急着跑单的于女士只好先拉着行李箱去接下一个订单。经与刘先生联系，于女士发现对方定错了

## 警方代收化解

位置，于是表示如果继续送货需加钱，但双方多次沟通无法就运费问题达成一致。最后，刘先生提出，让于女士把行李箱送到就近的派出所。恰巧，途经解放路的时候，于女士看到了紧邻路边的鼓楼派出所，便停下车将两只行李箱交给值班辅警段宇莎，并讲述了事情的来龙去脉。

了解情况后，段宇莎第一时间电话联系刘先生，告知其行李箱已被送达派出所。傍晚时分，刘先生急匆匆赶到派出所认领行李箱，并对辅警表示感谢。